[Assuntol-Eleicdes e distribuicio de mandatos]

1.2-Distribuicao de mandatos.(ou Divisao proporcional).

(Hondt, Saint Lague, Hamilton, Lowndes, , Jefferson, Adams, Webster, Huntington Hill,
Dean)

Método de Hondt.

12) Contabiliza-se o numero de votos recebidos por cada lista.

22) O numero de votos obtido por cada lista é dividido sucessivamente por 1, 2, 3,
4,5, ..., n,onden éonumero de mandatos a atribuir (pode ndo ser necessario
efetuar todas as divisoes).

32) Escrevem-se 0s n maiores quocientes obtidos por ordem decrescente.

42) Associam-se 0s n maiores quocientes as respetivas listas, obtendo-se assim a
distribuicao dos mandatos pelas diferentes listas.

52) No caso de restar apenas um mandato para atribuir e havendo quocientes iguais
em diferentes listas, o mandato é atribuido a lista com menor nimero de votos.

Método Saint Lague.

O método de Sainte-Lagué tem uma aplicacao semelhante a do método de Hondt, mas
em que a série de divisores é 1, 3, 5, 7, etc. NUmeros impares.

Divisor padrao (DP): é o quociente entre o nimero de votos validos e o nUmero de
lugares a atribuir.
Numero de votos validos.

Numero de lugares.

Quota padrao (QP): é o quociente entre o nimero de votos de cada lista e o divisor
padrao.

Numero de votos da lista.
P = DP

Quota inferior (Ql), se o arredondamento for feito por defeito (ao maior nimero
inteiro inferior ou igual a quota padrdo).

Quota inferior (QS), se o arredondamento for feito por excesso (a0 menor nimero
inteiro superior ou igual a quota padrdo).




Método de Hamilton.

12) Calcula-se o divisor padrao(DP).
29) Calcular a quota padrao(QP) de cada lista.

32) Atribuir a cada estado a sua quota inferior(Ql) (que é o nimero de lugares
provisdrios a que cada um tem direito).

42) Se sobrarem lugares, estes devem atribuir-se, um a um, as listas por ordem
decrescente da parte decimal da respetiva quota padrao.

Método de Lowndes.

12) Calcula-se o divisor padrao(DP).
22) Calcular a quota padrao(QP) de cada lista.

32) Atribuir a cada estado a sua quota inferior(Ql) (Que é o nimero de lugares
provisdrios a que cada um tem direito).

42) Divide-se o nimero de votos de cada lista pela quota inferior.

52) Se sobrarem lugares, estes devem atribuir-se, um a um, as listas por ordem
decrescente dos valores encontrados no passo anterior.

Método de Jefferson.

12) Calcula-se o divisor padrao(DP).
29) Calcula-se a quota padrao de cada lista(QP).

39) Atribuir a cada lista a sua quota inferior(Ql).

492) Se a soma das quotas inferiores for igual ao nimero de lugares, a partilha est3

feita; caso contrario, é necessdrio encontrar por tentativas um nimero— o divisor

modificado ( DM) — para substituir o divisor padrao, de modo que, quando

procedermos ao arredondamento das quotas modificadas (QM), a soma de todas as

guotas, arredondadas por defeito(QMI), seja exatamente o nimero de lugares a
atribuir.

Método de Adams.

Este método é idéntico ao método de Jefferson, mas utiliza quotas superiores (em vez

de quotas inferiores).




Método de Webster.

Parecido aos dois anteriores, mas com o arredondamento habitual as unidades, isto &,
com a regra dos arredondamentos.

Método de Huntington-Hill.

Média geométrica (Mg) de dois nimeros “a” e “b”.

Meg(a,b)=Va x b

Exemplo Mg(2,3) =v2 X 3

Método de Huntington Hill.

12) Calcular o D.P.
22) Calcular a Q.P. de cada lista.

32) Se a quota padrdao é um numero inteiro, atribuimos esse nimero, caso contrario,
vamos para o passo seguinte.

42) Atribuimos a cada lista um namero de lugares igual:

® a sua quota inferior (Q.l.), se a sua quota padrao for inferior a média geométrica
entre a sua quota inferior e a sua quota superior.

® 3 sua quota superior (Q.S.), se a sua quota padrao for maior ou igual a média
geométrica entre a sua quota inferior e a sua quota superior.

52) Se a soma das quotas arredondadas for igual ao niumero de lugares a atribuir, a
distribuicdo esta encontrada; caso contrario, é necessario encontrar, por tentativas, um
divisor modificado (para substituir o divisor padrao), de modo a calcular

a quota modificada de cada lista.

62) As quotas modificadas sao de acordo com o 32 e 42 passos acima referidos.




Método de Dean

Média Harmadnica (Mu) de dois numeros “a” e “b”".

2xaxb

MH(a'b) = a+b

O método de Dean é semelhante ao método de Huntington Hill, mas utiliza a média
harmodnica em vez da média geométrica.




